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Коли ми з щирою вдячністю згадуємо про бійців і працівників тилу – тих, завдяки кому і
стала можливою перемога у страшній Другій світовій війні, – то інколи не замислюємося, що
впродовж багатьох років вони працювали і продовжують працювати поруч із нами.

Так, серед викладачів і співробітників Запорізького національного університету немало
тих, хто, переживши воєнне лихоліття та взявши активну участь у відбудові країни, протягом
довгого часу працював задля розвитку нашого вишу, навчаючи все нові покоління студентів,
багато з яких уже самі стали викладачами.

У ці святкові дні ми не лише щиросердно дякуємо ветеранам нашого університету, але й
згадуємо про їхнє життя під час Великої Вітчизняної війни і про те, як склалася їхня доля в
мирний час.

Низький уклін вам за перемогу, шановні ветерани!

Шановні викладачі, співробітники та студенти 
Запорізького національного університету!

Від мене особисто та від імені всього ректорату прийміть найщиріші вітання із 69 річницею Великої Перемоги!

Зоя Василівна Голева, ветеран
Великої Вітчизняної війни, народила-
ся 3-го листопада 1931 року в малень-
кому селі Раково Курської області в
сім'ї колгоспників. До війни Зоя всти-
гла закінчити тільки два класи початко-
вої школи. 

1941 рік приніс родині страшне горе. Зоя Василівна
з болем згадує: “Із наших близьких на війну пішло
дев'ять осіб. П'ятьох із них забрала ця лиходійка.
Мамин брат, мій дядько Михайло, загинув 8 травня
1945 року. Йому посмертно присвоєно звання Героя
Радянського Союзу”.

Із 1941 по 1943 роки – життя в німецькій окупації.
Жодних звісток з фронту. Жили під постійною загрозою
бути повішеними як родина комуніста, який пішов на
фронт вбивати фашистів. 

Першого вересня 1943 року дівчинка знову пішла до
школи, до 3-го класу. Свобода, що прийшла, викликала у
людей ентузіазм. З подвійною енергією селяни відбудо-
вували зруйноване господарство: орали землю, запря-
гаючи у плуг корів, а то і самих себе. Дітям давали піо-
нерські доручення: відносити гостинці – молоко і фрукти
– солдатам, які йшли на захід воювати з ворогом. До
залізничної станції було 7 км, але це доручення піонери
виконували з натхненням. “І зараз перед очима постає
картина, як солдати з рук в руки передавали глечик із
молоком, зробивши кілька ковтків. Як же радісно світи-
лися їхні й наші очі!” – пригадує Зоя Василівна.

Коли дівчина закінчила з відзнакою школу-семиріч-
ку, вагань щодо вибору майбутньої професії не було.
Зої хотілося бути схожою на своїх улюблених вчителів.
За тридцять кілометрів від її села був розташований
районний центр міста Суджа, у якому на той момент
було педагогічне училище. Провчившись один рік у
педучилищі, Зоя переїхала до міста Грайворон
(Білгородська обл.). 1 липня 1952 отримала диплом із
відзнакою і була серед претендентів на місце в
Московському педагогічному інституті ім. Леніна. У
1956-му закінчила інститут з відзнакою. Їй запропону-
вали залишитися в Москві. Але Зоя Василівна поїхала
на Сахалін, де з 1956 по 1961 роки працювала дирек-
тором семирічної школи. 

Потім, після одруження й народження сина, Зоя
Василівна переїхала до Запоріжжя і влаштувалася до
нашого університету (на той час – до Запорізького дер-
жавного педагогічного інституту).

Коли  розпочалася війна, Надії
Іванівні Злобіній було дванадцять
років. 

“Кажуть, рідною треба вважати ту
мову, якою вперше заговорить дити-
на. Я заговорила німецькою – ми
жили в німецькій колонії, мої батьки до

революції служили в німців. Німецькі колонії були роз-
ташовані вздовж річки Молочної”, – згадує вона про
своє дитинство. 

Першого вересня 1941-го року діти ще пішли на
заняття. Школа була за п'ять кілометрів, німецька, від-
ремонтована, з високими стелями, новими партами. У
класах ще пахло свіжою фарбою. Діти провчились тиж-
день і їх відпустили – до нового оголошення початку
навчання. Більше маленька Надія туди не повернулась
– школу закрили на довгих чотири роки. 

На цій території німці робили свої укріплення,

копали протитанкові рови. Коли фронт наближався,
всіх дітей, жінок і літніх людей, які залишилися на той
час у селі, виганяли з будинків. А потім фашисти
гнали всіх на північ, до Запоріжжя. Люди знали, наві-
що їх женуть, і як тільки наступала ніч, – поверталися
неприбраними полями назад. Зупинилися в селі
Тимошівка, у двох старих. Там дочекалися звільнен-
ня. Маленька Надя та всі інші, хто врятувався під час
окупації, після звільнення вирушили додому. Хоча
були змучені, але живі і щасливі. Кілька днів йшли
полями, ночували в копицях сіна. Коли дійшли до
села, зупинились. Побачили попелище і… три великих
квітучих олеандри. 

“Нас загартувала війна, розруха, нестатки повоєн-
ного періоду. Ці обставини зробили нас сильними – не
дай Бог ще кому-небудь таке пережити! Тож миру у
світі, і світла – в душі вам. І, звичайно, прагнення до
знань!” – бажає Надія Іванівна.

Таїсія Іванівна Фоменко народилася в Ленінграді 12 липня 1928
року. У дитячі роки вона мріяла стати балериною. Готувалася до вступу в
Ленінградське хореографічне училище імені Ваганової. Вранці 22-го
червня 1941 року вона успішно склала вступний іспит, а ввечері того ж
дня розпочалася війна. 

Ось як згадує про своє воєнне дитинство та повоєнні роки Таїсія
Іванівна: “Нашу сім'ю: бабусю, її невістку з маленькою донькою і мене
– евакуювали до Тверської області (колишня Калінінська), до села Запал. Тоді мені було
13 років. Мама, інженер-економіст за освітою, залишилася в Ленінграді і пережила бло-
каду. Батько пішов на фронт і пропав безвісти десь у Середній Азії

Коли оголосили про те, що почалась війна, я не відчула страху. І ніякої паніки в місті
не було. Я відчула якийсь патріотичний підйом. На пероні багато людей плакали, прово-
джаючи ешелони, які вивозили на фронт солдатів, - серед них загубилися мої батько і
дядько. Я дивувалася: “Чому люди плачуть? Адже потрібно захистити Ленінград, потрібно
відстояти честь, прогнати німців! Ми ж їх переможемо! Адже ніхто не загине, а війна
закінчиться через пару місяців”. 

Під час евакуації я звикла до важкої праці. Щоб зорати борозну, – а саме в цьому
полягало моє завдання – необхідний кінь, впряжений у плуг, із яким мені, тоді підлітку,
було важко впоратись. Узимку, коли роботи було менше, ходила до школи за п'ять кіло-
метрів через ліс. Ідеш отак, а з лісу визирають вовчі очі...

Якось школа отримала наряд на мобілізацію, і дітей відправили в інше село... на лісопо-
вал. Школярів розселили по квартирах, і мені довелося захопити із собою бабусю. Я була
незвична до ручної праці, і старенька, яка все життя працювала на землі, вчила мене,
допомагала. Мені було 14 років, бабусі майже 60, і ми вдвох пиляли здоровенні дерева. 

Коли скінчилася війна, я повернулася до Ленінграда, де закінчила школу, а пізніше –
педагогічне училище. Мене направили викладати в Турове поле. Там я вийшла заміж за
Володимира Фоменка – військового диспетчера. Він і привіз мене у своє рідне місто –
у Запоріжжя. Взагалі, у мене теж є українське коріння. Максим Бабенко, мій дід, був
козацьким хорунжим. 

У Ленінграді я закінчила Інститут іноземних мов, і, коли ми переїхали до Запоріжжя,
то викладала англійську в школі. А незабаром мене покликали до нашого педінституту
на кафедру англійської філології. Крім мови, викладала на старших курсах історію та
культуру”.

Народився Володимир Олександрович Юматов 25
лютого 1924 року, а на фронт потрапив у 1942 році.
Спочатку Володимир Юматов потрапив до Новгород-
Волинського піхотного училища, де за шість місяців,
замість двох років, його підготували до командування взво-
дом. Далі шлях лежав до Північно-Західного фронту. Там
Володимир Олександрович і пройшов “хрещення боєм”. 

Він брав участь у визволенні Полтави, Знам’янки, Олександрії,
Кіровограда. Був учасником однієї з найбільших танкових битв у історії
Великої Вітчизняної війни – Курської. Як згадує наш ветеран, – це була
страшенна битва. Частина В.О.Юматова знаходилася на найвідповідальні-
шому і найнебезпечнішому місці – на станції Прохорівка. Саме тут
Володимир отримав перше поранення і здобув першу нагороду – як
командир. Володимир Олександрович згадує: “Врятувала мене лише
каска. У першому бою куля потрапила мені прямо в голову, але каска
мене захистила, лише осколок зачепив ліву частину голови, але я навіть
до шпиталю не потрапив. Згодом вийшла дивізійна газета, у якій було від-
значено командирів, у тому переліку було і моє прізвище. Для мене це
було так приємно, неначе перша нагорода”.

У бою в Словаччині Володимир Олександрович був сильно поранений
і відправлений до шпиталю. У потягу він лежав на верхній полиці і не міг
навіть поворухнутися. Аж раптом, німці почали обстрілювати поїзд. До
шпиталю молодий воїн все ж таки доїхав: там він і зустрів День
Перемоги. Це відбулося в Баку: “Радості було багато! Але я лежав і не міг
підвестися”.

У листопаді 1945 року Володимира Олександровича виписали зі шпита-
лю, і він повернувся додому. За плечима – 9 класів і досвід війни. Далі хло-
пець пішов здобувати знання: спочатку у вчительському інституті, а потім
на заочному відділенні педагогічного інституту в Ярославлі. Набуті знання
дали право працювати вихователем у дитячому будинку, потім – директо-
ром школи, далі – завідувачем районного відділу освіти. Із 1968 року
Володимир Олександрович працював у Запорізькому державному педа-
гогічному інституті, де згодом багато років очолював кафедру педагогіки.

Галина Аркадіївна Шабардіна народилась у груд-
ні 1944 року. Мати її зі Сумщини, батько – із Кубані.
Зустрілись молоді люди на шахті “Большевиця” в
Гінзбурзі, куди обох німці забрали на примусові
роботи з видобутку вугілля.

Протягом війни її мати тяжко працювала в
Німеччині. Мати Галини Аркадіївни через тиждень
після пологів лежала у шпиталі з тяжким пораненням. Розпочалась
стрілянина, і всі люди кинулись на порятунок за лінію фронту.
Небагатьом тоді вдалось залишитись живими. На щастя, серед них
були і Галина з матір'ю. Маленька Галя жила в тилу. Дівчинку вихову-
вала літня німкеня, тоді як матір працювала на шахті й лише кілька
разів на день, у супроводі конвою, могла бачити свою дитину.

Пізніше, в архівах Сумщини, Галина Шабардіна знайшла характери-
стику матері, привезену з Німеччини. У ній здивували дві речі: по-перше,
документ був написаний українською мовою, по-друге, маму характери-
зували як людину надзвичайно працьовиту і віддану своїй Вітчизні.

Усю родину Галини Аркадіївни, від бабусі до дітей, війна навчила
цінувати понад усе сім’ю, Батьківщину і працю. Лише робота допо-
магає вирватись із нещастя, вистояти, перемогти. Так було завжди:
на війні і в мирний час саме вона робить з нас людей. 

Галина Шабардіна згадує про матір і бабусю зі щирим захоплен-
ням і повагою, як про найголовніших людей у своєму житті.

Мати Галини Аркадіївни, повернувшись із Німеччини в Суми,
дізналась, що всіх було евакуйовано. Лише кілька людей категорич-
но відмовились покинути свої домівки. Серед них була і бабуся
Галини Аркадіївни, до якої повернулась після війни донька з онукою.

“Дуже не схоже теперішнє молоде покоління на нас у юні роки, –
говорить Галина Шабардіна, – зараз батьки вже не мають такого
авторитету для дітей, який у нашій родині мала мама”.

Усе життя дотримується Галина Аркадіївна обіцянки, яку дала
матері: завзято працювати, любити своє життя і шанувати сім’ю як
найвищу цінність.

Валентин Кузьмович Іваненко в минулому – учасник
бойових дій. Уже багато років працює на кафедрі росій-
ської філології філологічного факультету. 

Про початок війни дізнався по радіо. Найбільшим роз-
чаруванням було те, що влітку 1941-го не відбулася
зустріч великої родини, усіх нащадків дідуся тоді ще
юного Валентина. Цю сімейну традицію перервала
війна. Сходини відбулися вже після її закінчення. Звісно,
уже не в повному складі… 

Болісним для Валентина Кузьмича було також те,
що воював він один – відбився від однокласників.
Парубок був виснажений – мав вагу 46 кг при рості
182 см, тому його поклали до шпиталю. Там – відго-
довували кашею. А коли відгодували, він став куле-

метником. Його ж друзі стрибали з
парашутами…

Валентин Кузьмич відмовився від
звання, яке присвоювали йому за
подвиги. Стверджує, що через образу.
Через недовіру до молодого, недосвід-
ченого бійця.  

День Перемоги зустрів у шпиталі, в місті Пермі, де він
перебував через поранення. Святу радів увесь госпіталь,
і Валентин Кузьмич теж – як міг, як дозволяли поранення.  

“У 45-му та 44-ому ми були сильні. А ще в 41-му – ще
ні. Про війну треба казати правду, – говорить ветеран. –
Сильної країни не може існувати без спільної праці, шля-
хетних цілей, дружби, єдності.  Саме це необхідно нам”.

Це свято назавжди залишиться священним днем, який
наповнює наші серця найскладнішими почуттями: радістю і
сумом, співчуттям і патріотизмом. Це – день нашого націо-
нального тріумфу, символ героїчного минулого і величі духу
нашого народу.

Ми низько вклоняємося тим, хто подарував нам свободу
жити й радіти життю, віддав свої сили та навіть своє життя
за мирне небо в нас над головою, хто воював чи самовід-
дано працював у тилу. Від усього серця бажаємо шанов-

ним ветеранам і тим, хто працював задля Перемоги в тилу,
міцного здоров’я, бадьорості духу, довгих років активного
життя, тепла людських стосунків і родинного затишку! А
наш  обов’язок – бути гідними  Вашого життєвого подвигу,
усіма своїми справами утверджувати мир та злагоду на
українській землі.

З повагою
ректор ЗНУ Микола ФРОЛОВ

Народилася Олександра Миколаїв-
на Шапкіна 4 листопада 1930 року в
місті Балахно Горьківської області. У
вісім років пішла до школи, була відмін-
ницею. А через два роки навчання
почалась війна, і вже не стільки часу
приділялося навчанню, скільки тяжкій

праці, адже всіх чоловіків забрали на фронт.
Олександра Миколаївна згадує, як  важко доводилось
працювати. Усю роботу виконували жінки. Всю їжу від-
правляли на фронт своїм чоловікам, які готові були життя
покласти заради Батьківщини. “Ми працювали цілими
днями. І навіть пізньої осені, після того, як на полях була
зібрана картопля, ми ще раз переривали землю у пошу-
ках  хоч якоїсь картоплинки. У більшості випадків трап-
лялась вже гнилі плоди, які ми відправляли для перероб-
ки на крохмаль. Але самим їсти нічого не залишалось.
Одного разу в домі зовсім не було нічого їстівного, і
мама принесла запашний хліб. Але куштувати його я не
змогла, занадто довго  нічого не було в моєму шлункові
– доводилось їсти маленькими крихтами”, – згадує про
ті нелегкі часи Олександра Миколаївна. 

“Хоча в наших краях і не проходили бої, але бомби
вибухали. Ми, ще зовсім малі діти, тоді переховувались
від них у підвалах, не розуміючи, що то – ще більша
небезпека”, – ділиться вона страшними спогадами.

Справжнє горе спіткало її, коли ніхто з рідні не
повернувся із фронту. Батько Олександри Миколаївни
пішов на війну 8 вересня. Спочатку від нього приходи-
ли листи-трикутники, а потім перестали. Проте загинув
він через рік. Це – не єдина втрата, з війни не повер-
нувся ніхто – ні дядько, ні двоюрідні брати. “Коли скін-
чилася кривава боротьба за Батьківщину, ми не
знали, чого очікувати. Адже страх перед тим, що хтось
із рідних не повернеться, не давав спати вночі. Так і
сталося: в наш край з чоловіків майже ніхто не повер-
нувся – всі загинули, захищаючи Україну”, – розпові-
дає Олександра Миколаївна.

Після закінчення війни вона успішно завершила
навчання в школі й у 1948 році вступила до
Горьківського педагогічного інституту на факультет іно-
земних мов, який закінчила на “відмінно”. Після того,
як у 1957 році вийшла заміж, почала заочно здобува-
ти другу вищу освіту в Київському університеті на тому
ж факультеті. Багато років свого життя Олександра
Миколаївна пов’язала із Запорізьким національним
університетом.
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Керівництво Запорізького національного універси-

тету надає великого значення тісній співпраці зі сту-

дентами нашого вишу. Так, представників ректорату

завжди цікавить думка студентського активу ЗНУ з

усіх важливих питань, пов’язаних із життєдіяльністю

нашого вишу. Саме тому в нашому ВНЗ регулярно

проводяться зустрічі ректора Миколи Фролова зі сту-

дентством університету, під час яких порушуються

важливі питання та обговорюються напрямки

подальшої співпраці професорсько-викладацького і

студентських колективів ЗНУ.

Наприкінці квітня, з ініціативи ректора Миколи

Фролова, відбулася його зустріч із першокурсниками

всіх факультетів. На цьому, новому для нашого вишу

зібранні, були також присутні проректори ЗНУ, декани

та представники професорсько-викладацького складу

нашого вишу.

На початку заходу ректор Микола Фролов подякував

студентам за те, що в минулому році, під час вступної

кампанії, вони разом із батьками зробили вибір на

користь Запорізького національного університету, та

висловив сподівання, що навчання на першому курсі

дало їм змогу переконатися у правильності

їхнього рішення. Також Микола Олександро-

вич пояснив присутнім на зустрічі, чому він

виступив ініціатором цього заходу: “Ви маєте

право знати про основні напрямки розвитку

Запорізького національного університету,

адже, на мою думку, університет – це, у

першу чергу, заклад, де навчаються студенти,

тож зусилля колективу ЗНУ спрямовані на

надання якісних освітніх послуг і створення

комфортних умов навчання. Крім того, ваше життя на

найближчі чотири роки пов’язане з нашим вишем, тож

кожен із вас теж має брати безпосередню участь у

його подальшому розвитку”.

До пріоритетних напрямків розвитку нашого універ-

ситету Микола Олександрович, зокрема, відніс його

модернізацію та підтвердження ЗНУ статусу регіональ-

ного вишу європейського зразка. Одним із важливих

етапів втілення цієї концепції в життя є нова програма

вивчення іноземних мов (насамперед – англійської),

яка буде впроваджена в навчальний процес із 1

вересня цього року. Відповідно до неї, іноземну мову

вивчатимуть студенти з 1 по 4 курс, крім того, для слу-

хачів магістратури будуть засновані профільні курси з

іноземної мови, відповідно до обраної ними спеці-

альності. Також Микола Фролов у своєму виступі зупи-

нився на питанні впровадження в навчальний процес

нових технологій. Так, у нашому виші з початку нового

навчального року планується зробити електронні варі-

анти всіх лекційних курсів доступними для студентів

через інтернет-мережу. Крім того, Микола Олексан-

дрович поділився з присутніми на заході планами

щодо подальшого покращення матеріально-технічної

бази ЗНУ та благоустрою його території. 

Після цього студенти змогли поставити важливі для

них питання й отримати на них чіткі відповіді. Так, їх

цікавило, чи можна поєднувати роботу та навчання;

чи стосуватимуться зміни в концепції вивчення анг-

лійської мови студентів другого та старших курсів;

проблеми відсутності зони паркування для велосипе-

дів і куріння на території студмістечка тощо. Також

першокурсники поставили кілька питань щодо соці-

ального захисту: чи буде вчасно і в повному обсязі

виплачуватися стипендія; чи не підвищиться плата за

навчання; чи зможе університет забезпечити місця-

ми в гуртожитках усіх охочих? На що ректор Микола

Фролов запевнив, що наш виш здатний забезпечити

своєчасну виплату стипендій і надалі; плату за навчан-

ня не підвищуватимуть, бо саме такої політики дотри-

мується ЗНУ вже чотири роки. Крім того, він запев-

нив, що хоча на початку навчального року нелегко

забезпечити усіх охочих місцями в гуртожитку, це

питання знаходиться під постійним контролем ректо-

рату і поступово всі охочі можуть туди заселитися.

Таміла ТАРАСЕНКО

Із 16 по 30 квітня в одному з найбіль-

ших гуманітарних вишів Туреччини – в

Інституті акторської майстерності та кіне-

матографії Стамбульського культурного

університету – проходив V Міжнародний

театральний фестиваль імені Джунейта

Гьокчера (Cüneyt gökçer) – видатного

турецького актора, одного із засновників

турецького драматичного театру, театрів

опери та балету. Студенти 4-5 курсів спе-

ціальності “Театральне мистецтво” і

випускники кафедри акторської май-

стерності під керівництвом викладача

хореографії, доцента Юліани Гончаренко

взяли участь у цьому заході з хореогра-

фічною виставою “Замарашка” за

п’єсою відомого американського сцена-

риста і драматурга польського походжен-

ня Януша Гловацького.

Цього року в заході взяли участь

представники Грузії, Болгарії, Йорданії,

Греції, Туреччини та України (до речі,

представники нашого вишу – перші

українські гості цього заходу за всі

п’ять років його існування).

Творчий колектив факультету соці-

альної педагогіки та психології при-

ємно вразило доброзичливе ставлен-

ня організаторів, щире спілкування,

екскурсії та допомога в організації

виступу. Така підтримка допомогла

нашим студентам успішно виступити.

Актори дуже вдало за допомогою

хореографічних засобів розкрили

складну тему – життя жіночої виправ-

ної колонії. Вони зуміли яскраво пере-

дати на сцені все різноманіття почут-

тів, емоцій та звернути увагу на злобо-

денні питання – миру та добра, соці-

альної несправедливості, боротьби за

виживання… Глядачі сприйняли виста-

ву дуже добре. Навіть журналісти бол-

гарського телебачення після перегляду

зацікавилися нашим колективом і

влаштували півгодинне інтерв’ю з його

представниками.

Усі учасники вистави: хореограф-

постановник Юліана Гончаренко, актори

– Світлана Басова, Аліса Божкова,

Тетяна Іщук, Катерина Кошовник,

Олександр Мосійченко, Андрій Новічен-

ко, Олександр Очеретянко, Ольга

Пархоменко, Юліана Пилипець, Богдан

Рубан, Діана Франко, Ганна Хохлова –

отримали іменні дипломи. Також від

імені ректора Стамбульського культурно-

го університету Запорізькому національ-

ному університету вручили подяку за

професійну підготовку акторських кад-

рів. Але найголовніше – виступ наших

студентів дуже сподобався журі фестива-

лю, його членів вразило проникливе,

оригінальне та сучасне прочитання

п’єси Януша Гловацького, тому представ-

ників ЗНУ запросили до участі у фестива-

лі наступного року.

Микола Фролов: “Кожен із вас має брати безпосередню участь 
у подальшому розвитку університету”

Профорієнтаційна робота ЗНУ допомагає молоді у професійному самовизначенні
Профорієнтаційна робота в Запорізькому націо-

нальному університеті триває протягом усього

навчального року. Вагомий внесок у цю галузь жит-

тєдіяльності нашого вишу роблять фахівці підготов-

чого відділення, які проводять постійну роботу із

формування студентського контингенту нашого

вишу, збільшення якого можливе за рахунок роз-

ширення географії абітурієнтів, активної профорі-

єнтаційної роботи у м. Запоріжжі та районах

Запорізької області й сусідніх областей.

Саме з метою вирішення цих і багатьох інших

питань, а також, для того, аби  донести інформацію

про освітні можливості нашого університету до

потенційних абітурієнтів завідувач підготовчого від-

ділення ЗНУ Ірина Бакаленко протягом року відвіду-

вала школи м. Запоріжжя та Запорізької області,

спілкувалась з учнями старших класів. 

Так, у квітні районними центрами зайнятості були

проведені профорієнтаційні акції “Абітурієнт” для

учнів 9-11 класів. Тож Ірина Бакаленко відвідала ці

заходи в Михайлівському, Василівському, Гуляй-

пільському й Оріхівському районах і виступила

перед старшокласниками. 

За доброю традицією наприкінці квітня КПНЗ

“Мала академія наук учнівської молоді” провела

свято “Віват, Академія!”, під час якого відбулося під-

биття підсумків навчання вихованців, їх досягнень,

успіхів, аналіз і планування подальшої роботи. Це

спільне свято учнів, їхніх батьків, наставників і нау-

кових керівників. За свої успіхи, досягнення та здо-

бутки вихованці академії щиро подякували своїм

викладачам і науковим керівникам. Від імені

Запорізького національного університету привітала

присутніх зі святом Ірина Бакаленко, яка високо

оцінила успіхи учнів, подякувала викладачам Малої

академії наук, завдяки яким талановита молодь

щорічно поповнює ряди студентів ЗНУ та стає

справжніми науковцями. Вона підкреслила, що

науково-дослідна робота кропітка та тривала. І

навіть, якщо деякі учасники конкурсу-захисту поки

що в арсеналі не мають призових місць, це не

означає, що їхні зусилля були витрачені марно.

Навпаки, здобутий досвід знадобиться надалі, адже

завжди є до чого прагнути.

Крім того, у квітні Ірина Бакаленко відвідала

школи Новомиколаївського, Приморського та

Куйбишевського районів. Головним завданням цих

акцій є популяризація Запорізького національного

університету, його факультетів, напрямів підготовки

та спеціальностей, а також допомога старшоклас-

никам у виборі майбутньої професії. Таким чином,

випускники мають нагоду отримати корисну інфор-

мацію, яка цікава для професійного самовизначен-

ня, адже це питання надзвичайно важливе в житті

кожної людини, до нього необхідно поставитися сві-

домо та серйозно.

Ірина Миколаївна розповіла школярам про істо-

рію та сьогодення ЗНУ, його матеріальний і кадровий

потенціал, факультети, перспективи навчання та пра-

цевлаштування, а також ознайомила з особливостя-

ми вступної кампанії 2014 року. Актуальними висту-

пи були для учнів випускних класів, адже зовсім

скоро прийде час складання ЗНО та вступу у вищі

навчальні заклади. Зацікавились інформацією і учні

9-10 класів, адже молоді люди вже зараз замислю-

ються над професійним самовизначенням. 

Також Ірина Миколаївна зазначила, що для того,

аби стати студентом омріяного університету, сьо-

годнішнім старшокласникам необхідно плідно

попрацювати і бути дуже уважними. По-перше,

вони повинні чітко визначитися з вибором май-

бутнього напряму підготовки, адже від цього зале-

жить, які предмети ЗНО вони складатимуть. По-

друге, продовжити підготовку до складання тесту-

вання. Тут майбутнім абітурієнтам була запропоно-

вана допомога фахівців ЗНУ, адже багато років

поспіль на базі нашого університету діють підготов-

чі курси, навчання на яких сприяє якісній підготов-

ці до вступу. По-третє, успішно скласти тестування. І,

нарешті, у визначені Міністерством освіти і науки

України терміни подати документи до омріяного

вищого навчального закладу.

За останні два місяці представники підготовчого

відділення ЗНУ зустрілися із приблизно 4 тисячами

старшокласників зі шкіл міста й області.

Учасники зустрічей отримали всі потрібні відо-

мості та рекламно-інформаційні матеріали про

Запорізький національний університет. Особливе

зацікавлення в абітурієнтів викликає можливість

отримання інформації про вступну кампанію 2014

року та зовнішнє незалежне оцінювання в соціаль-

ній мережі “Вконтакте” у групі “Абітурієнт ЗНУ”. 

Ще одним цікавим нововведенням у профорі-

єнтаційній роботі ЗНУ стали так звані дні май-

бутнього студента, коли абітурієнти можуть завіта-

ти до нашого вишу, де для них влаштують екскур-

сії, а також заняття, які проводять викладачі

нашого ВНЗ. У результаті участі в таких заходах

старшокласники мають змогу більше дізнатися

про наш університет, а також спробувати себе в

ролі студента обраного факультету.

Вдалий дебют українських студентів 
на турецькому театральному фестивалі6 травня студенти факультету журналі-

стики ЗНУ взяли участь у зустрічі зі свідка-
ми та учасниками ліквідації аварії на
Чорнобильській АЕС. Варто зазначити,
що подібні заходи на факультеті прохо-
дять вже не вперше.

Цього разу на заході були присутні
голова Всеукраїнської громадської орга-
нізації “Союз Чернобыль Украины” в
Запорізькій області Володимир Бутенко,
колишній військовий лікар Володимир
Гулевський та колишній кореспондент
газети “Индустриальное Запорожье” Ва-
лерій Фортунін.

Під час зустрічі Володимир Бутенко
зазначив: “Населення країни зменшу-
ється, а кількість хворих залишається
майже на тому ж рівні. Після аварії на
Чорнобильській АЕС все моє життя було
присвячене аналізу тих подій. Ця трагедія
– простий приклад людського фактору.
Однак, майже ніхто не думає про те, що
навіть у нашому місті є більше 1500
небезпечних об’єктів”.

Гості не обмежувалися фактами, роз-
повідали допитливим студентам історії зі
свого життя.

Так, журналіст Валерій Фортунін заува-

жив, що вперше потрапив до Чорнобиля
нелегально. На КПП він знайшов чуже
посвідчення, адже пройти на територію
Прип’яті було досить складно. “Тепер я
почесний гіпертонік, діабетик, сердечник.
Але я щасливий, що залишився живим.
Не жалкую ні про що. Наше покоління
журналістів було фанатиками своєї спра-
ви. Я і до Афганістану просився – не
пустили”, – зазначив журналіст.

Після аварії до Чорнобиля ще раз
повертався лише Олександр Бутенко з
метою відзняти фільм: “Вирішили зняти
фільм, адже чорнобильці почали втрачати
статус – не було підтверджуючих доку-
ментів. Цінні папери палили, адже від них
фонило. Завдяки нашій роботі вдалося
відновити статус більше 300 людей.
Тиша в місті стояла страшна: коли я туп-
нув ногою перед пунктом зв’язку, чути
було на 200 метрів”.

Та, окрім історій, під час зустрічі лунали
і страшні факти. Гості розповіли про зро-
стання рівня радіації в нашому регіоні
(зокрема, у продуктах харчування) і про
брак коштів на потреби чорнобильців. 

Катерина МАЙБОРОДА

Ліквідатори аварії на ЧАЕС 
завітали до майбутніх журналістів



14 травня свій ювілей відзначає директор Економіко-правничого
коледжу – наймолодшого структурного підрозділу Запорізького
національного університету – Олена Євгенівна Грибанова. 

Свою багаторічну педагогічну діяль-
ність Олена Євгенівна розпочала одра-
зу після закінчення Сімферопольського
державного університету за спеціальні-
стю “Історія”. Молода, енергійна, кому-
нікабельна, відповідальна – вона пори-
нула у громадську та суспільну діяль-
ність. Згодом роки викладацької роботи
в Торговому коледжі, керівництво
коледжем Запорізького інституту еко-
номіки та інформаційних технологій. 

Олена Євгенівна очолює Економіко-
правничий коледж ЗНУ з першого дня
його заснування, тому неоціненним є її
особистий внесок у розвиток навчального закладу. Усі свої сили,
невичерпну енергію, натхнення вона вкладає в улюблену справу
свого життя.

Організаторські здібності, працьовитість, цілеспрямованість, вміння
масштабно мислити дають їй можливість успішно вирішувати адміні-
стративні, навчально-методичні та виховні завдання. Завдяки таланту
та креативності директора, викладацькому колективу Економіко-прав-
ничого коледжу вдається творчо втілювати в життя все задумане.

Під керівництвом Олени Євгенівни невпинно зростає авторитет та
імідж коледжу, покращується його матеріально-технічна база, вдоско-
налюється навчальний процес, збільшується контингент студентів і
чисельність педагогічного колективу, створюються комфортні умови
для підготовки фахівців, сприятливий морально-психологічний клімат
у колективі, що сприяє зміцненню позицій найкращого навчального
закладу ІІ-ІІІ р.а. Запорізького регіону.

Олена Євгенівна – це надійна, сумлінна, демократична людина,
здатна не тільки надати професійну допомогу, але й надихнути на твор-
чу роботу. Доброзичливість, принциповість, професіоналізм, чуйність,
вміння вислухати і допомогти кожному – усі ці чудові якості забезпечи-
ли любов і повагу до неї серед педагогічного та студентського колекти-
ву Економіко-правничого коледжу. Не даремно ж гасло, яким шанов-
на іменинниця керується  у своєму житті, – “Із посмішкою на роботу,
із посмішкою – з роботи!”, – наснажує всіх викладачів і студентів
коледжу на плідну роботу й оптимістичне ставлення до життя.

Від імені всього колективу Економіко-правничого коледжу та
Запорізького національного університету дякуємо Вам, шанов-
на Олено Євгенівно, за щоденну самовіддану працю та бажає-
мо Вам здоров’я, невичерпних творчих сил, натхнення, оптиміз-
му, терпіння і нових творчих здобутків. І хай в усіх Ваших почи-
наннях Вашими незмінними супутниками будуть вагомі досяг-
нення й радість оточуючих!

Колектив Економіко-правничого коледжу ЗНУ

web.znu.edu.ua/gazeta
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Усе життя – на освітянській ниві

ДДеерр   жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй   ннаавв  ччаалльь  нниийй   ззаакк   ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іізз ьь  ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іівв еерр   ссии  тт ее тт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n старший викладач кафедри інформаційних технологій – 1 ставка;
n доцент кафедри інформаційних технологій – 1 ставка;
n професор кафедри філософії – 1,0 ставка.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу

освіту за фахом, вчене звання та науковий ступінь відповідної галузі
наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ-
ІV рівнів акредитації не менше п’яти років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу осві-
ту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь
кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника
за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької
роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати
повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогіч-
ного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не
менше 5-ти опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6-ти
конференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук –
стаж не менше трьох років.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня надруку ван ня
ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66,
навчальний корпус № 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

ЦЕ ВАРТО ЗНАТИ!

Сучасні тенденції реформування економіки

України спрямовані на раціональне використання

всіх наявних ресурсів і формування екологічної

безпеки на рівні суб’єктів господарювання та дер-

жави. Ефективне управління економіко-екологіч-

ними процесами потребує зовсім нових підходів і

методів формування економіко-екологічної безпе-

ки та раціонального природовикористання, і це

залишається головним завданням людства в

сучасності та в майбутньому. 

Соціальна складова економіки природних ресурсів

відображає величину та ступінь задоволення потреб

населення з урахуванням якості й витрат природних

ресурсів і їх використання тощо). 

При цьому серед соціальних пріоритетів потріб-

но виділити: 

nзбереження і зростання інтелектуального потенціалу

нації, всебічний розвиток освіти;

n перебудова соціальної сфери з метою запобігання

збідненню населення шляхом реформування систе-

ми оплати праці, зменшення безробіття, удосконален-

ня механізмів надання державної соціальної допомо-

ги, запровадження системи загальнообов‘язкового

державного страхування;

в екологічній сфері пріоритетними є:

n всебічний розвиток екологічної освіти;

n гарантування екологічної безпеки ядерних об‘єктів

і радіаційного захисту населення та довкілля, мініміза-

ція негативного впливу наслідків аварії на

Чорнобильській АЕС;

n удосконалення екологічного законодавства;

nполіпшення екологічного стану річок України, зокре-

ма басейну Дніпра, та якості питної води;

n стабілізація та поліпшення екологічного стану в

містах і промислових центрах Донецько-

Придніпровського регіону;

nбудівництво нових та реконструкція чинних потужно-

стей очисних каналізаційних споруд;

n запобігання забрудненню Чорного та Азовського

морів і поліпшення їх екологічного стану;

n формування збалансованої системи природови-

користання та екологізація технологій у промислово-

сті, енергетиці, будівництві, сільському господарстві

та транспорті;

n збереження біологічного та ландшафтного розмаїття,

розвиток природозаповідної справи.

Українські вчені навіть пропонують замінити вико-

ристання категорії “індикатори сталого розвитку” на

більш суттєву “індикатори гармонійного розвитку”, у

якій переважали б екологічні пріоритети вирішення

економічних проблем суспільства.

Розвиток ринкових відносин в Україні, поглиблення

ініційованих прогресивних реформ, раціональне

управління природоохоронними й ресурсозберігаючи-

ми сторонами діяльності підприємств у нашому регіоні

не можливі без підготовки принципово нової формації

висококваліфікованих кадрів. Вони повинні володіти

методами обґрунтування і розробки державних ціль-

ових програм, стратегій екологічного та соціально-еко-

номічного, розвитку національної економіки, економіч-

но та екологічно збалансованого розвитку регіону та

могли б приймати високопрофесійні рішення в галузі

стратегічного планування та управління економікою.

За цими обставинами магістри за фахом 8.18010017

“Економіка довкілля і природних ресурсів”, які поклика-

ні використовувати новітні досягнення в економічних,

екологічних науках та сучасні інформаційні технології

для підвищення ефективності роботи вітчизняних під-

приємств, дуже затребувані в сучасному суспільстві.

Кафедра міжнародної економіки та економічної

теорії започаткувала підготовку магістрів з напряму

“Специфічні категорії” за спеціальністю 8.18010017

“Економіка довкілля і природних ресурсів” з присвоєн-

ням кваліфікації “Фахівець з економічного моделю-

вання екологічних систем”.

Фахівець освітньо-кваліфікаційного рівня магістра з

фаху “Економіка довкілля і природних ресурсів” може

виконувати роботу щодо:

n моделювання сталого розвитку виробничо-фінан-

сової діяльності підприємства з урахуванням еколо-

гічного фактора;

n застосовувати інструменти ефективного управління

підприємством та його підрозділами з урахуванням

екологічного фактора;

nуправління та планування сталого розвитку екологіч-

но спрямованої підприємницької діяльності;

n розробка та впровадження еколого-економічних

інновацій;

n оцінка організаційно-технічного рівня природо-

охоронної діяльності та екологічної ефективність

діяльності підприємств;

n проведення внутрішнього еколого-економічного

контролінгу;

n запровадження еколого-економічного аудиту діяль-

ності підприємств.

Такі фахівці можуть виконувати професійні функції

за одним або кількома видами економічної діяльності:

n у галузі управління природоохоронною діяльністю в

органах державного та муніципального управління

різного рівня; 

nна підприємствах і в організаціях, які використовують

у своїй діяльності природні ресурси; 

n у громадських об'єднаннях, що займаються охоро-

ною довкілля; 

n у навчальних закладах усіх рівнів акредитації, де

викладаються природоохоронні дисципліни та науко-

во-дослідних організаціях, тематикою досліджень яких

є природоохоронна діяльність.

Згідно із навчальним планом до цього курсу включе-

ні такі фахові дисципліни: економіка довкілля і приро-

докористування, менеджмент природних ресурсів,

моніторинг еколого-економічних систем, економіка

землекористування, економіка енергетики, моделю-

вання та програмування системних характеристик в

екологічній галузі, еколого-економічний аналіз діяльно-

сті підприємства, екологічне підприємництво.

До магістратури за даним напрямом економічної

підготовки фахівців приймаються бакалаври та спе-

ціалісти, які отримали кваліфікацію за економічними,

екологічними, природничими та технічними спеці-

альностями, як у нашому університеті, так і в інших

навчальних закладах України.

Алла ЧЕРЕП,

декан економічного факультету ЗНУ

На економічному факультеті відкрили спеціальність 
“Економіка довкілля і природних ресурсів”

Як правильно: відношення чи стосунки?
nНа сьогодні російські лексеми “отношение”, “относительно” українською зде-
більшого перекладають як “відношення”, “відносно”, тоді як в нашій мові
існують інші, більш точні ситуативні відповідники цих слів. 

Так, у речення: “Не можна допускати поверхового відношення до такої
серйозної справи”, тоді як цього разу варто було б вдатися до словосполу-
чення “поверхового ставлення” або сказати “Не можна поверхово стави-
тись”. Замість “Відносно цього не може бути двох думок”, варто сказати
“щодо цього”, “з приводу цього”. Ще одна розповсюджена стилістична
помилка: “Я з ним у добрих відношеннях”, тоді як варто говорити “у добрих
стосунках, взаєминах, зв’язках”. 

У математиці, а також у філософії й логіці слово “відношення” є єдиний
відповідник російському науковому терміну “отношение”, наприклад: “від-
ношення” а:b=с:а. 

В українській науковій термінології є ще слово “відносність”: “теорія відносності”. 
Замість штучного вислову “у всіх відношеннях” відповідно до російсько-

го “во всех отношениях”. Наприклад, у реченні “Це мені зручно в усіх від-
ношеннях”, варто скористуватись синтаксичною конструкцією “з усякого (з
кожного) погляду, як не глянь, як не подивись, з усіх боків, усебічно, зусе-
біч, у всіх планах” (“Це мені зручно, як не глянь”).

У Всесвітній день охорони праці у ЗНУ

відбулося нагородження переможців

огляду-конкурсу серед факультетів і колед-

жів нашого вишу на звання кращого

навчального підрозділу в питаннях охоро-

ни праці та безпеки життєдіяльності.

Цей конкурс проводили на базі нашого уні-

верситету, відповідно до наказу ректора

Миколи Фролова№ 171 від 09.04.2014 і задля

реалізації рішення Запорізької обласної ради

від 08.08.2013 № 8 “Про обласну програму

поліпшення стану безпеки, гігієни праці та

виробничого середовища на 2013-2017 роки”

та з нагоди Всесвітнього дня охорони праці

Почесні грамоти за підписом начальника

відділення Фонду соціального страхування від

нещасних випадків на виробництві та профе-

сійних захворювань України в м. Запоріжжі

Марини Васильєвої і подарунки переможцям

конкурсу вручив гість університету – співробіт-

ник Фонду соціального страхування від нещас-

них випадків на виробництві та професійних

захворювань Валерій Ковальов.

Валерій Іванович привітав усіх присутніх

на заході із Всесвітнім днем охорони праці та

відзначив, що йому приємно нагородити

переможців цього важливого конкурсу.

Також він подякував усьому колективу нашо-

го вишу за ті зусилля, які співробітники

Запорізького національного університету

докладають для поліпшення стану безпеки і

гігієни праці у своїй діяльності. Найвагомі-

шим результатом у цій галузі життєдіяльності

нашого вишу, на думку Валерія Ковальова, є

те, що протягом двох останніх років у нашому

університеті не трапилося жодного нещасно-

го випадку на виробництві. Також у своєму

виступі Валерій Іванович побажав колективу

ЗНУ подальших успіхів.

Найкращими за результатами конкурсу-

огляду в питаннях охорони праці та безпеки

життєдіяльності стали біологічний факультет й

Економіко-правничий коледж ЗНУ. Друге

місце посів колектив юридичного факультету,

а третє – факультету журналістики. 

Крім того, у ЗНУ до Дня охорони праці про-

вели відкриту лекцію на тему “Надзвичайні

ситуації, пов’язані з викидом сильнодіючих

отруйних речовин” для студентів усіх факульте-

тів та Економіко-правничого коледжу нашого

вишу. Організаторами заходу виступили пред-

ставники Відділу охорони праці за сприяння

співробітників Відділу виховної роботи ЗНУ.

На початку заходу до присутніх звернувся

фахівець із пожежної безпеки ЗНУ Володимир

Будко. Він зазначив, що цього року Всесвітній

день охорони праці за рекомендацією

Міжнародної організації праці відзначається

під девізом “Безпека і здоров'я при викори-

станні в роботі хімічних речовин”. Зважаючи

на те, що на деяких факультетах нашого уні-

верситету під час проведення лабораторних

робіт використовуються шкідливі речовини,

тема лекції є досить актуальною. Запрошений

гість – викладач запорізьких міських курсів

Навчально-методичного центру цивільного

захисту і безпеки життєдіяльності Запорізької

області Каміла Шпак– під час лекції розповіла

присутнім на заході про радіаційно- і хімічно-

небезпечні об’єкти Запорізької області, а

також назвала сильнодіючі отруйні речовини,

які там використовуються.

Таміла ТАРАСЕНКО,

Олена ЯРОШЕНКО

Названо факультети, найкращі в питаннях охорони праці
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24 квітня студенти Запоріжжя влашту-

вали марш на підтримку цілісності

України та збереження суверенітету

нашої держави. У громадянській акції

взяли участь кілька тисяч представників

місцевих вишів та всі, хто виявив бажан-

ня підтримати ініціативу запорізьких

молодіжних і студентських рухів. Не зали-

шилися осторонь від цієї події і представ-

ники адміністрації, викладачі та студенти

Запорізького національного університету.

Колона учасників маршу пройшла від

площі Радянської до Маяковського, де

відбувся мітинг, на якому могли виступи-

ти всі охочі. Серед тих, хто не залишився

осторонь від заходу, були голова

Запорізької обласної адміністрації

Валерій Баранов і ректор ЗНУ Микола

Фролов.

Микола Олександрович також взяв

участь у мітингу. Звертаючись до учасни-

ків акції, він зазначив, що під час маршу

спілкувався з багатьма його учасниками,

і запевнив, що схвалює їхню позицію та

підтримує їх у прагненні висловити любов

до своє країни. Його виступ зустріли бур-

хливими оплесками всі присутні на площі.

Також під час зібрання пролунав Гімн

України, який виконували всі учасники

акції, і відбувся своєрідний флеш-моб.

Студенти разом скандували: “Донецьк –

це Україна! Луганськ – це Україна!

Запоріжжя – це Україна!”, підіймаючи

вгору прапори.

Організатори акції подякували її

учасникам і зазначили, що подібні

заходи в Запоріжжі розпочалися ще в

листопаді минулого року, і в першому з

них взяли участь із півсотні студентів

Запорізького національного універси-

тету. Тож вони пишаються тим, що

зараз усе більше студентів не зали-

шаються байдужими і чітко висловлю-

ють свою громадянську позицію.

Таміла ТАРАСЕНКО

Четвертий рік поспіль напередодні

травневих свят у стінах Центру

“Англійська для малюків” Запорізького

національного університету проходять

заходи, присвячені закінченню на-

вчального року. 29-30 квітня відбулися

відкриті заняття з маленькими випуск-

никами Центру, на яких були присутні

батьки дітей, викладачі та

директор Центру вивчен-

ня іноземних мов Наталя

Костенко.

Зазначимо, що перша

група (викладач – Вар-

вара Петросова) відвідує

Центр вже другий рік. Під

час заняття, присвячено-

го темі “Професії”, діти

відповідали на запитання

вчителя, розповідали про

роботу своїх батьків, декламували

вірші, грали в улюблені ігри, а головне

– продемонстрували перші навички

читання. Заняття було проведене ви-

нятково англійською мовою.

Учні другої та третьої груп (викладач –

Рашель Фаріа) навчаються перший рік,

але вже демонструють гарні результати.

Заняття проходило у формі гри: діти на

імпровізованому потязі вирушили в каз-

кову подорож вивчення англійської

мови, зупинялись на “станціях”, які були

присвячені таким темам, як “Алфавіт”,

“Фрукти”, “Цифри”, “Тварини” та інші.

На кожній зі “станцій” діти продемон-

стрували свої знання лексики із запро-

понованих тем, а також розповідали

вірші про матусь, співали разом пісні.

Наприкінці заходу діти отримали сер-

тифікати про успішне закінчення на-

вчання та заохочувальні подарунки.

Після свята директор Центру вивчен-

ня іноземних мов Наталя Костенко

зазначила: “Ми розуміємо важливість

вивчення іноземних мов сьогодні, адже

це є пріоритетним завданням у нашому

університеті. Ми пишаємося першими

досягненнями наших маленьких ви-

пускників, оскільки ці перші кроки

закладають основу подальшого вивчен-

ня мови. Сподіваємося, що отримані

знання стануть у нагоді дітям та допомо-

жуть впевнено триматись при вступі до

школи, і, навіть, при поїздках з батька-

ми за кордон”.

Анна Драч, аспірант факультету іно-

земної філології ЗНУ: 

- Моя донька Софійка майже з двох

років розпочала вивчати англійську

мову в навчальному центрі Хелен

Дорон (м. Запоріжжя). Після того вже рік

ми відвідуємо навчальні курси “Англій-

ська для малюків” у ЗНУ. Тож мені є з

чим порівняти: я сама – викладач анг-

лійської мови, тому можу оцінити рівень

викладання англійської для дітей.

Особисто я була присутня на двох занят-

тях, які проводила з дітьми Рошель

Фаріа, і можу сказати, що дуже відчутна

різниця на краще між методиками вик-

ладання іноземної мови для дітей у ЗНУ

порівняно з іншими міськими центра-

ми. Ми маємо намір відвідувати ці

курси і в наступному році, пропонуємо

родичам і знайомим теж приєднатися.

Дуже сподіваємося, що, незважаючи на

зменшення фінансування, курси

“Англійська для малюків” продовжувати-

муть працювати у ЗНУ й надалі.

Варвара ПЕТРОСОВА, 

викладач Центру “Англійська для малюків”

Наймолодші “студенти”
завершили навчальний рік

Оскільки студентська молодь багато в чому
визначає майбутнє нашої країни, вагоме місце
займає питання оздоровлення студентства.
Здоров’я необхідно зберегти на довгі роки профе-
сійної діяльності, а починати необхідно ще з моло-
дих років. Турботі про власне здоров’я сприяє роз-
галужена мережа медичних закладів, які надають
відповідні послуги студентам ЗНУ – медпункт, сана-
торій-профілакторій та студентська поліклініка.
Задля того, щоб дізнатись про ставлення студентів
і співробітників вишу до власного здоров’я та до
установ, які допомагають зберегти здоров’я і подо-
лати хвороби, Центр НСД нещодавно провів
онлайн-дослідження (малюнок 1).

Цікавим є те, що слідкують у тій чи іншій мірі за
своїм здоров’ям 81% студентів ЗНУ та 78% співро-
бітників вишу, що є позитивним показником, та
свідчить про дбайливе ставлення до власного здо-
ров’я. Не змогли однозначно сказати, чи слідкують
вони за своїм здоров’ям, тільки 5% опитаних. 

Зауважимо, що лише 33% відвідувачів, які взяли
участь в опитуванні, відвідують хоча б один із
медичних підрозділів – медпункт, що знаходиться в
шостому корпусі, студентську поліклініку або сана-
торій-профілакторій нашого університету. Відповід-
но, 67% опитаних не звертаються до жодної з вище
перерахованих установ.

Турбота про здоров’я – кращі ліки

Представники ЗНУ приєдналися до маршу 
на підтримку цілісності України

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
Засновник і видавець –
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Серед студентів нашого університету

неабиякою популярністю користуються

традиційні змагання з футзалу: представ-

ники всіх факультеті завжди із задоволен-

ням приходять підтримати своїх спорт-

сменів. А от “Футбол із гумором” – спор-

тивне змагання між міськими команда-

ми КВК, яке тривало у спорткомплексі

ЗНУ 5-6 травня, – зібрав не лише шану-

вальників спорту, але й любителів ігор

Клубу веселих і кмітливих.

Організатори заходу – пред-

ставники юридичного факуль-

тету за підтримки Центру куль-

тури нашого університету –

вирішили не лише подарувати

глядачам гарний настрій від

цікавого і веселого змагання,

але й подбати про вихованців

дитячих будинків Запорізької

області. Усі кошти, зібрані про-

тягом гри, передали до обласних притул-

ків. Крім того, 6 травня в заході взяли

участь і футбольні команди дитячих

будинків. Діти отримали змогу спробува-

ти себе в ролі футболістів і гравців

команд КВК, відчути підтримку гравців

дорослих команд і глядачів.

5 травня у “Футболі з гумором” взяли

участь дев’ять команд: збірні КВК

Запоріжжя й області, а також студентські

команди: “Какая разница”, “Каша”, “Для

тебя”, “Гагарін”, “Заинька (Запорожье)”,

“Мамкіна радість” (м. Мелітополь), “Конь

на Е5” (ЕПК), “Надежда ЗНУ” та “Порт

777” (ЗНТУ).

Капітани футбольних команд і гравці

продемонстрували присутнім не лише

свої спортивні здібності, а й дотепність:

жарти мали компенсувати пропущені

ними голи або порушення правил гри.

Уболівальники й учасники команд підтри-

мували гравців на полі гучними вигука-

ми, оплесками та жартівливими піснями.

До речі, у складі окремих команд висту-

пили на лише хлопці, а й дівчата. 

У фінальному турі чемпіонату за кубок

“футбольного гумориста” змагалися чоти-

ри запорізькі команди КВК: “Надежда

ЗНУ”, “Порт 777”, “Заинька (Запорожье)”

та “Гагарін”.

На присутніх у залі очікувала і культур-

на програма – вокально-хореографічні

постановки від учасників студій Центру

культури ЗНУ.

У фінальній грі чемпіонату на футболь-

ному полі зустрілися команди “Порт 777”

та “Надежда ЗНУ”. Із рахунком 2:1 пере-

могу у змаганні здобули гравці команди

“Надежда ЗНУ”. Також вони, за рішен-

ням глядачів, стали переможцями в

номінації “Найсмішніша команда”. 

Олена ХЛИСТУН, 

Олена ЯРОШЕНКО

“Футбол із гумором” для шанувальників спорту та КВК

Малюнок 1. “Турбота про власне здоров’я” (у % до відповівших)

7 травня у Науковій бібліотеці

Запорізького національного університету

відкрито книжкову виставку, присвячену

69 річниці перемоги у Великій

Вітчизняній війні.

На виставці представлена велика кіль-

кість літератури про події тих трагічних

часів, які назавжди залишились у пам’яті

українського народу. Крім того, зібрано

багато сучасної літератури, яка містить

нові дослідження українських науковців,

у тому числі і публікації викладачів нашо-

го університету.

Окрему частину виставки складають

матеріали, які висвітлюють спогади та

свідчення тих, хто вижив у тій страшній

війні. Також на ній представлені фронтові

фотокартки, листи та щоденники бійців.

Досить цікавою є добірка із 17 томів

історико-меморіального серіалу “Книги

пам’яті України” по Запорізькій області,

яка присвячена увічненню пам’яті

наших земляків-запоріжців, захисників і

визволителів Запоріжжя, полеглих у роки

Великої Вітчизняної війни 1941-1945 рр.

Кожне з цих видань являє собою своєрід-

ний меморіал солдатської слави, на

шпальтах яких викарбувана нескінченна

низка імен загиблих.

Запрошуємо усіх охочих переглянути

виставку, яка розташована в залі філоло-

гічної літератури Наукової бібліотеки ЗНУ

(ауд. 139).

Олена ЯРОШЕНКО

Запрошуємо на книжкову
виставку до Дня Перемоги!


